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1. Opšte informacije 
 
Podaci o nosiocu  projekta 

 
Investitor:  „API KOTOR” d.o.o. - Podgorica 

  
Odgovorno lice:    Sedt Ozdemir 

  
PIB: 03544885 

  
Kontakt osoba: Neira Garaplija 

  
Adresa:    The Capital Plaza 102, Sprat IV, Kancelarija br. A79 

  
Broj telefona: +382 68 049 318 

  
e-mail: neira@api-group.eu 

 
 

Podaci o projektu 
             
Pun naziv projekta:  OBJEKAT MJEŠOVITE NAMJENE  
 
                 Lokacija:  KAVAČ, OPŠTINA KOTOR 
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2. OPIS LOKACIJE 

Lokacija za izgradnju Objekta mješovite namjene nalazi se na jugozapadnim padinama Vrmca u 
neposrednoj blizini ulaza u tunel Vrmac, u mjestu Kavač u Opštini Kotor. 
 

Geografski položaj lokacije objekta dat je na slici 1, a na slici 2 prikazana je lokacija objekta sa užom 
okolinom. 
 

 
Slika 1. Geografski položaj lokacije objekta (označen crvenom bojom) 

 

 

Slika 2. Lokacija objekta (označena strelicom) sa užom okolinom  
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Postojeći izgled lokacije prikazan je na slici 3. 
 

 
Slika 3.  Postojeći izgled lokacije 

 

Kopija plana katastarskih parcela na kojima se planira izvođenje projekta, podaci o potrebnoj 
površini zemljišta, za vrijeme izgradnje i površina koja će biti obuhvaćena kada projekat bude 
stavljen u funkciju 
 

Lokacija za izgradnju Objekta mješovite namjene nalazi se na katastarskim parcelama br. 862/1, 862/2, 
862/3, 862/4, 862/5, 862/6 862/7, 862/8, 862/9, 862/10, 862/11 KO Kavač, u zahvatu Prostorno-
urbanističkog plana Opštine Kotor (Sl. list CG, br. 95/20). 
 

Lokacija objekta sa naznačenim katastarskim parcelama data je na slici 4. 
 

 
Slika 4.  Lokacija objekta (teren u zelenoj boji) sa naznačenim katastarskim parcelama 

 

Loakcija je poligonalnog oblika, a njena površina iznosi 8.764 m2. 
Na lokaciji nema objekata.  
Za potrebe realizacije projekta koristiće se cijela površina lokacije. 
Površina koju zauzima objekat kada bude stavljen u funkciju iznosi 2829,97 m2. 
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Podaci o relativnoj zastupljenosti, dostupnosti, kvalitetu i regenerativnom kapacitetu prirodnih 
resursa 

Dominantni morfološki oblici u oklini lokacije su strme padine brda Vrmac a u široj okolini je razuđena 
morska obala. 
Geološku građu šireg područje lokacije izgrađuju karbonatne stijene. U okviru karbonatnog kompleksa 
prisutne su stijene jurske i kredne starosti. 
Na osnovu hidrogeoloških svojstava i funkcija stijena na širem području Vrmca izdvojene su 
vodopropusne i vodonepropusne stijene.  
U propusne stijene svrstani su kvartarni sedimenti međuzrnske poroznosti, čvrste stijene pukotinske 
poroznosti i slabe izdašnosti, karbonatne stijene kavernozno-pukotinske poroznosti, slabe do srednje 
skaršćenosti vodononosnika.  
U grupu nepropusnih stijena uvršćeni su flišni sedimenti anizijske i srednje eocenske starosti.  
 

Prema karti seizmike regionalizacije teritorije Crne Gore (B.Glavatović i dr. Titograd, 1982.) 
posmatrano područje, kao i cijelo Crnogorsko primorje pripada zoni sa osnovnim stepenom seizmičkog 
intenziteta 9o MCS skale. 
Sa pedološkog aspekta  na lokaciji i njenom okruženju prisutna su tzv. smeđa antropogena zemljišta.  
Na većim nadmorskim visinama zemljište je erodirano i izbrazdano vododerinama, čemu pogoduju 
obilne padavine, izražen reljef i prorijeđen vegetacijski pokrivač, kao i vodonepropusna silikatna 
podloga. Zbog toga se označavaju kao smeđa erodirana zemljišta. 
 

Sa hidrološkog aspekta teritorija Opštine Kotor osim mora ne posjeduje velike vodotoke.  
Na području Vrmca u okviru karbonatnog kompleksa jurske i kredne starosti razvijen je karstni tip 
izdani, koja se prazni preko izvora Plavde i brojnih vrulja na potezu od Stoliva do Prčanja, a dijelom i 
preko izvora u tunelu Vrmac ispod Trojice. 
Na lokaciji i njenom okruženju ne postoji vodovodna mreža 

Prikaz apsorpcionog kapaciteta prirodne sredine 

Klima područja ima sve odlike mediteranske klime sa blagim i kišnim zimama i toplim i relativno 
sušnim ljetima.  
Pošto klimatskih podataka za lokaciju nema, za prikaz klimatskih karakteristika posmatranog područja 
iskorišćeni su podaci sa meteorološke stanice u Tivtu koja je najbliža posmatranom području i čije su 
klimatske karakteristike slične klimatskim karakteristikama lokacije i njene šire.  
Srednja mjesečna temperatura vazduha na području Tivta za vremenski period od 28 godina kretala se 
od 7,8 oC u januaru do 24,7 oC u julu, dok je srednja godišnja temperatura vazduha za isti  period 
iznosila 15,6  oC  
Ovo područje sa aspekta padavina odlikuje se maksimumom tokom zimskog i minimumom tokom 
ljetnjeg perioda godine. Padavine su isključivo u vidu kiše, dok su padavine u vidu snijega veoma rijetka 
pojava. Srednja godišnja količina padavina iznosi 1.755 mm.  
Na posmatranom području preovladavaju vjetrovi sjevernog, južnog i zapadnog pravca.  
 

Na južnim padanima Vrmca, u priobalnom pojasu do oko 500 mnm. razvija se zapadno mediteranska - 
eumediteranska klimazonalna vazdazelena vegetacija sa dominacijom hrasta crnike. Iznad ovog pojasa 
razvijena je submediteranska termofilna vegetacija bjalograbića na krečnjaku, koja se na sjevernim 
obroncima spušta sve do mora.  
Pored prirodnih tipova vegetacije na Vrmcu postoje i sastojine sađenih borova (Pinus halepensis, P. 
nigra), neke od njih datiraju još iz perioda Austrougarske, dok su neke skorijeg datuma nastale kao 
rezultat pošumljavanja. 
Teren mikro lokacije je obrastoa niskim rastinjem sa tragovima zemljanih iskopa u svrhu trasiranja 
kraćeg puta. 
 

Predmetna lokacija predstavljaju dio buffer  zone (zaštitne zone) Prirodnog i kulturno istorijskog 
područija Kotora upisanog na UNESCO listi Svjeske baštine. 
 

Prema Popisu iz 2011. godine u Opštini Kotor živjelo je 22.601 stanovnika, a domaćinstava je bilo 
7.649, dok je prema podacima iz Statističkog godišnjaka za 2023. godinu u Opštini Kotor u 2022. 
godini živjelo 22.540 stanovnika. 
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Lokacija predmetnog projekta pripada mjestu Kavač u kome je prema Popisu iz 2011. godine bio 671. 
stanovnika (320 žena i 351 muškarac), dok je domaćinstava bilo 218, a prosječan broj članova po 
domaćinatvu je bio 3,08. 
Uže okruženje lokacije na kojoj se planira realizacija projekta, pripada slabo naseljenom području. 
 

Imajući u vidu karakteristike lokacije i njenog okruženja može se konstatovati da posmatrani prostor 
posjeduje dobre apsorpcione kapacitete prirodne sredine. 

Podaci o postojećim objektima i infrastruktura 

U okruženju lokacije nalazi se parcale sa izgrađenim pretežno stambenim objektima, dok se u 
neposrednom kontaktu nalazi parcela sa objektom u fazi građenja. 
 
Prilaz lokaciji objekta omogućen je sa lokalnog puta koji se odvaja od magistralnog puta Budva-Kotor. 
 
Od infrastrukturnih objekata u okolini lokacije osim pristupnog puta, postoji lokalna elektroenergetska 
mreža, dok još nije izgrađena vodovodna i kanalizaciona mreža.  
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3. KARAKTERISTIKE PROJEKTA 

Od strane Ministarstva prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, Investitoru su izdati 
Urbanističko tehnički uslovi br. 08-332/23-6958/10 od 23. 11. 2023. godine, za izradu tehničke 
dokumentacije za izgradnju objekta mješovite namjene na katastarskim parcelama br. 862/1, 862/2, 
862/3, 862/4, 862/5, 862/6, 862/7, 862/8, 862/9, 862/10, 862/11 KO Kavač, u zahvatu Prostorno-
urbanističkog plana Opštine Kotor (Sl. list CG, br. 95/20). 
 

Urbanističko-tehnički uslovi dati su u prilogu I. 
 

Na zahtjev Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, Uprave za zaštitu kulturnih 
dobara, Područna jedinica Kotor, donijela je Rješenje o konzervatorskim uslovima br. UP/I-05-
943/2023-3 od 30. 10. 2023. god. za izgradnju objekata na katastarskim parcelama br. 862/1, 862/2, 
862/3, 862/4, 862/5, 862/6 862/7, 862/8, 862/9, 862/10, 862/11 KO Kavač, u zahvatu PUP-a, 
Opštine Kotor. 
 

Rješenje o konzervatorskim uslovima dato je u prilogu II. 
 

Prema dostavljenoj projektnoj dokumentaciji na lokaciji planirana je izgradnja Objekta mješovite 
namjene. 
 

Zadati parametri UTU-ma prikazani su u tabeli 1. 
 

Tabela 1.  Zadati parametri UTU-ma i ostvereni u idejnom rješenju 

 

Urbanistički koncept  

U skladu sa UTU-ima planira se izgradnja objekata mješovite namjene. Lokacija je izrazito nepravilnog - 
poligonalnog oblika denivelisana u pravcu jugozapada. Pristup je organizovan na najnižoj tačci lokacije, 
iz pravca puta Kotor-Tivat. Od najniže tačke lokacije na koti cca 69.60 mnv prostire se interna kolsko 
pješačka saobraćajnica koja snabdijeva sve sadržaje. Ista se završava na centralnom trgu – pjaceti na koti 
82,00 mnm, a sa koje se ulazi u podzemnu garažu jednog od objekata.  



 

 8 

Sadržaji su organizovani u 7 pojedinačnih objekata čija dispozicija je uslovljena položajem na terenu, 
internom saobraćajnicom i konceptom spontano organizovanog ruralnog naselja koje je kao tipologija 
adekvatno predmetnoj lokaciji i traženo konzervatorskim uslovima. Svi objekti su locirani u okvirima 
građevinskih linija.  
Izvršena je dekompozicija planiranih kapaciteta na više građevinsko funkcionalnih cjelina, konzistento 
organizovanih uz glavnu komunikacionu kičmu naselja – internu saobraćajnicu, uz pravilnu orjentaciju 
stambenih sadržaja, te pažljivo praćenje uslova terena. Saobraćajnica je skraćena u mejri mogućeg, a 
kako bi se izbjeglo njeno trasiranje po lokaciji i time značajnija devalvacija pejzažnih vrijednosti.  
U ovom postupku izvršena je i redukcija maksimalno planiranih urbanističkih parametara u svrhu 
relaksacije ambijenta, njegove veće ekskluzivnosti i manjeg uticaja na predione vrijednsoti lokacije. Iste 
su detaljno obrazložene u Studiji predjela koj je za potrebe Investitora  uradila firma Green Factory iz 
Tivta, a koja lokaciju ocjenjuje kao područje srednje do niže ranjivosti te propisuje smjernice za 
raščlanjivanje gabarita i intezivno ozelenjavanje. Mjere su ispoštovane i sastavni su dio korespodencije 
koja je vođena sa Upravom za zaštitu kulturnih dobara, a koja je okončana njihovom saglasnsošću na 
predmetno Idejno rješenje i zaključkom u Zapisniku br. UP/I-05-943/2023-4 kojim se konstatuje puna 
usaglašenost sa Konzervatorskim uslovima. Korespoedencija je u priloženom posebnom folderu ovog 
Idejnog rješenja. Objekti su prožeti intezivnim mediteranskim biljem kojim se kompleks harmonizuje sa 
zatečenim pejzažnim karakteristikama, i podiže ambijentalni kvalitet unutrašnjeg prostora. 

Opis planiranog funkcionalnog rješenja  

Na lokaciji je planirano 7 nezavisnih objekata, od kojih su 5 stambene namjene (A, B, C, D i E), a 
objekat F je tursitičko apartmanski blok kategorije 3* sa otvorenim bazenom, i poslovnim lokalom u 
kome se organizuje rekreativni sadržaji. Objekat P je portirnice na ulazu lokacije. 
Objekti su spratnosti 3 nadzemne etaže, dok je objekat P prizemni. Tri objekata A, C, F imaju 
podzemnu - podrumsku garažu.  
 

Raspored objekata na lokaciji dat je na slici 5. 
 

Objekti imaju smještajne jedinice raznovrsne strukture (tabela 2.), isprojektovane su u skladu sa 
Pravilnik o uslovima za izradu tehničke dokumentacije za stambenu zgradu ("Sl. list CG", br. 66/23 i 
113/23). 
Svi objekti imaju vertiklane komunikacije u vidu stepeništa i liftova, ulazne holove, vjetrobrane, 
holovekoridore. Smještajne jedinice imaju terase i poglede ka jugu, jugoistoku i jugozapadu, dok jedan 
dio njih, u objektu F ima i pogled na morsku površinu u zalivu.  
Objekti A i C imaju krovne bašte za stanove na drugoj etaži.  
 

Tabela 2.  Struktura smještajnih jedinica i ukupan broj jedinica za sve objekte 

Objekat 
Broj 

jedinica 
Garsonjera Jednosoban Jednoiposoban Dvosobni Dvoiposobni 

Studio 
aparmani 

Objekat A   1 6 2 1  

Objekat B    9 3   

Objekat C   1 6  1  

Objekat D  9      

Objekat E  15  3    

Objekat F       36 

UKUPNO 93 24 2 24 5 2 36 
 

Funkcionalno rješenje je prilagođenju kretanju lica sa posebnim potrebama, počevši od pristupa 
rampama, zatim adekvatno dimenzionisanih liftova, i unutrašnjih prostora, uz prikazane načine lakog 
prilagođavanja smještajnih jednica, u svemu prema Pravilnik o bližim uslovima i načinu prilagođavanja 
objekata za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti i lica sa invaliditetom. 
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Slika 5.  Raspored objekata na lokaciji 

 

3D prikaz objekta dat je na slici 6, dok je na slici 7. dat 3D prikaz objekta na lokaciji. 
 

 
Slika 6. 3D prikaz objekta  

 

 
Slika 7.  3D prikaz objekta na lokaciji 

 

Površine objekata po etažama prikazane su u tabeli  3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9.  
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Tabela 3.  Površine objekta A po etažama i ukupna površina objekta 

Rb. Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 
1.  Podrum 396,19 451,38 

  Prizemlje 383,96 463,57 

2.  Prvi sprat  364,98   430,96 

  Drugi sprat 225,69 268,82 

UKUPNO: 1.370,82              1.614,73 
 

Tabela 4.  Površine objekta B po etažama i ukupna površina objekta 

Rb. Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 
1.  Suteren 374,267 449,60 

  Prizemlje 423,95 497,10 

2.  Prvi sprat 380,04    458,30 

UKUPNO: 1.184,25              1.405,00 
 

Tabela 5.  Površine objekta C po etažama i ukupna površina objekta 

Rb. Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 
1.  Suteren 870,55 960,68 

  Prizemlje 294,63 380,83 

2.  Prvi sprat  214,70   252,56 

UKUPNO:           1.379,88              1.594,07 
 

Tabela 6.  Površine objekta D po etažama i ukupna površina objekta 

Rb. Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 
1.  Suteren 128,74 168,99 

  Prizemlje 140,42 182,16 

2.  Prvi sprat 133,91    166,75 

UKUPNO: 403,07                 517,90 
 

Tabela 7.  Površine objekta E po etažama i ukupna površina objekta 

Rb. Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 
1.  Podrum 138,33 156,92 

  Prizemlje 339,69 408,74 

2.  Prvi sprat 327,54    393,79 

  Drugi sprat 325,83 393,79 

UKUPNO:           1.131,39              1.353,24 
 

Tabela 8.  Površine objekta F po etažama i ukupna površina objekta 

Rb. Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 
1.  Podrum 1.274,65 1.399,77 

  Prizemlje 727,48 875,62 

2.  Prvi sprat 710,61    855,56 

  Drugi sprat 689,10 839,20 

UKUPNO:          3.401,84              3.970,15 
 

Tabela 9.  Površine objekta P  

Rb. Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 
1.  Prizemlje 15,35 21,95 

UKUPNO: 15,35                 21,95 
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Opis planiranog saobraćajnog rješenja  

Lokacija je izrazito nepravilnog - poligonalnog oblika denivelisana u pravcu jugozapada. Kolski pristup 
je organizovan na najnižoj tačci lokacije, iz pravca puta Kotor-Tivat. Predmetnoj parceli se prilazi preko 
katastarske parcele 1043/7 KO Kavač, na kojoj je upisana službensot prolaza u korist „API 
Investment” d.o.o. Od najniže tačke lokacije na koti cca 69,60 mnm. prostire se interna kolsko pješačka 
saobraćajnica koja snabdijeva sve sadžržaje. Ista se završava na centralnom trgu – pjaceti na koti 82,00 
mnm., a sa koje se ulazi u podzemnu garažu jednog od objekata. Druga podrumska garaža se nalazi u 
središnjoj zoni parcele, ispod centralno postavljenog parkinga uz objekte B i C. Istoj se pristupa sa 
interne kolsko pješačke saobraćajnice.  
Ostvareno je ukupno 90 parking mjesta na lokaciji, od čega 42 nadzemno, i 48 u podrmskim garažama. 
Korišteni su normativi za parkiranje propisani UT uslovima za svaku posebnu namjenu. Za stambeni 
dio propisan je normativ 11 parking mjesta na 1000 m2. Za objekat F - turističko apartmasnki blok 
primjenjen je normativ - najmanje 50% smještajnih jedinica, definisan Pravilnik o vrstama, minimalno-
tehničkim uslovima i kategorizaciji ugostiteljskih objekata („Sl. list CG”, br. 36/18) za kategoriju 
turističkih apartmana. Za poslovni lokal je primjenjen propisani normativ od 21 parking mjesto na 1000 
m2. Apartamnsko turistički blok - objekat F zadovoljava i noramtiv za stanovanje, čijom primjenom bi 
bilo potrebno 28 parking mjesta, tako da ukupan broj od 90 PM odgovara i ovoj relaciji. 

Konstrukcija i materijalizacija 

Konstrukcija je armirano betonska livena na licu mjesta.  
Fasadni i konstruktivni zidovi su od giter bloka, dok su unutrašnje pregrade i plafoni od gips kartonskih 
sitema pregrađivanja i spuštenih plafona.  
Fasadno stolarija je od aluminijumskih fasadnih okvira sa termopan troslojnim staklom, dok je 
unutrašnja stolarija od medijapan ploča. Predloženi fasadni RAL stolarije je u tamno sivom tonu: RAL 
9007.  
Fasadni zidovi su predviđeni kao termoizolovani, i obloženi kamenom i malterom.  
Kamen na suterenskim ili podrumskim djelovima fasada objekata je u rezanim pločama završne obrade 
u plitkoj bunji, dok su djelovi prizemnih i spratnih površina predviđene u rezanim kamenim pločama sa 
sitno štokovanom finalnom obradom. Sve obloge su sa minimalnom spojnicom, u tradicionalnom 
slogu na preklop i iz autohtonih majdana.  
Ograde su metalne, izrađene od tankih čeličnih flahova, a klizna škura su predviđena u aluminijumskoj 
izvedbi.  
Unutrašnji podovi su od keramike, parketa i kamenih ploča na stepeništu i terasama.  
Spoljašnji parter je predviđen u kamenim rezanim pločama štokovane obrade (mašinsko štokovanje). 
Kolski prilaz i parking na površini je predviđen u granitnoj kocki, dok je pod podzemne garaže 
predviđen u epoksidnom premazu.  
Krovovi su dvovodni od mediteran crijepa nagiba 22-30 stepeni.  
Ravni djelovi krovova objekata A, B, C, E su neprohodni ozelenjeni sa predviđenim neophodnim 
slojevima. 

Arhitektonsko oblikovanje  

Prostorno oblikovanje je usklađeno sa prostornim oblicima u kontaktnim zonama, sa namjenom i 
sadržajem objekta. Vizuelno jedinstvo cjelovitog prostornog rješenja oslikava arhitektonski izraz 
objekata koji je adekvatan svojoj funkciji.  
Projektno rješenje je zasnovano na nekoliko principa:  

- redukcija planom definisanih kapaciteta,  

- dekompozicija planrianih volumena,  

- prilagođavanje proporcijama postojećih struktura, 

- intezivno ozelenjavanje kompleksa po perimetru i u unutrašnjem prostoru,  

- razvijanje koncepta “urbanog sela”,  

- prožimanje fizičke strukture sa otvorenim mediteranskim đardinima,  

- mimikrija urbansitičkog sklopa u neposredni kontekst,  

- interpretacija tradicionalnih principa lokalne kulture građenja i arhitekture, 
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- harmonizovanje sklopa u pogledima sa svih referentih pozicija zaliva i  

- postizanje visoko kvalitetnog javno dostupnog sadržaja.  
 

Predloženo je rješenje „urbanog sela” koje ukupnu izgrađenost razgrađuje na više pojedinačnih 
objekata, postavljenih u harmoničnom odnosu sa topografijom, i među sobom. Ovime se gradi 
disperzna slika nove strukture koja istovremeno ima obrise cjelovitog ambijenta. Važna arhitektonska 
namjera je oblikovanjem i meterijalizacijom podržati prethodno definisani urbanistički koncept. Isto je 
postignutom interpretacijom osnovnih oblika arhitektonskog naslijeđa Boke, a to su jednostavne 
paralelopipedne forme, sa ograničenim konzolnim ispustima, i dvovodni kosi krovovi. Ispoštovani su i 
principi postavljanja objekata i njihovih sljemena paralelno izohipsama terena, te proporcije otvora i 
kultura "zida". Tektonicčnost formi je podržana upotrebom kamenih fasada i njihovim dijalogom sa 
malterisanim površinama, te primjenom tradicionalne kamene plastike i drvenih zastora na fasadnim 
otvorima. Intezivno ozelenjavanje mediteranskim biljem na adekvatnim pozicijama, uz pažljivo biran 
kolorit (pastelnih tonova, boje pečene zemlje) i , grade cjelovitu sliku mediteranskog naselja na padini, 
koje je vizuelno harmonizovano sa neposrednim izgrađenim i prirodnim i urbanim kontekstom. 
 

Napomena: 
Predmetnim idejnim rješenjem definiše se mogućnost faznosti izgradnje svakog objekta sa pripadajućim 
uređenjem terena. 

Instalacije 

U objektima su predviđene sve vrste instalacija koje zahtijeva predviđeni standard objekata ili se to 
zahtijeva prema higijensko-tehničkim uslovima i standardima za ovu vrstu objekata. 
 

Napajanje objekta električnom energijom sa elektrodistributivne mreže predviđeno je shodno uslovima 
nadležne Elektrodistibucije, a napajanje se vrši preko priključnih mjernih ormara (PMO).  
Sa PMO-a se napajaju glavni razvodni ormari GRO objeklata. 
Kao rezervni izvor napajanja u slučaju nestanka električne energije za turističko apartmanski blok 
predviđen je dizel električni agregati (DEA) u kontejnerskoj izradi, koji će biti smješteni pored objekta. 
U slučaju da važni potrošači u objektu ostanu bez napona spoljašnje mreže, automatski se vrši 
prebacivanje tereta mreža-agregat. 
 

U objektima su predviđene instalacije opšte potrošnje i osvjetljenja, instalacije uzemljenja i gromobrana 
i instalacije dojave požara.  
 

U objektima su predviđene  i instalacije slabe struje kao što su: SKS-a; IP videointerfonskog sistema; 
sistema detekcije i dojave požara; sistema detekcije CO u garažama; sistema video nadzora; sistema 
distribucije TV signala; sistema ozvučenja i protivprovalnog sistema.  
 

U objektima su predviđene instalacije grejanja, klimatizacije i ventilacije. 
Za potrebe klimatizacije turističko apartmanskog bloka predviđene su toplotne pumpe. 
Za grijanje i hlađenje prostorija u stambenim objektima, predviđeni su multi-split sistemi klimatizacije.  
 

Projektom je riješena redovna ventilacija garaža, na bazi maksimalno dozvolјenih koncentracija štetnih 
gasova (CO). Sistem redovne ventilacije je urađen tako da može odsisavati sve štetne produkte 
sagorevanјa iz automobilskih motora, ali se može koristiti i za odsisavanјe svih zaostalih gasova i 
zaostalog dima nakon gašenјa eventualnog požara. 
Nadoknada svježeg vazduha za ventilaciju garaže je obezbijeđena preko posebnih aksijalnih ventilatora 
direktno iz zone dvorišta u prostor garaže. 
U garaži je predviđena instalacija za detekciju uglјenmonoksida (CO), koja je povezana sa sistemom  
ventilacije. Instalacija za detekciju CO (na 50 ppm) se sastoji od centralnog uređaja na koji se povezuju 
senzori koji se postavljaju pod plafonom garaže.  
 

U turističko apartmanskom bloku predviđena je automatska stabilna instalacija za gašenje požara-
sprinkler instalacija. 
 

S obzirom da na lokaciji i njenom okruženju ne postoji vodovodna mreža, snabdijevanje objekta 
vodom je predviđeno iz rezervoara za vodu koji će biti izgrađeni, a koji će se puniti vodom pomoću 
autocistijerni. Biće izgrađeni rezervoari za sanitarnu vodu, hidrantnu vodu i sprinkler instalaciju. 
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Punjenje autocistijerni vršiće se iz rezervoara gradskog vodovoda, po ugovoru koji Investitor treba 
dasklopiti sa „Vodovod i kanalizacija” d.o.o. - Kotor. 
 

Vodovodnu mrežu u objektu sačinjavaju: horizontalni razvodi, vodovodne vertikale i ogranci koji 
povezuju pojedine sanitarne uređaje. Dimenzije cijevi i fazonskih komada planirane su prema 
hidrauličkom proračunu.  
Vodovodna mreža mora biti hidraulički ispitana. Ispitivanje se vrši prije postavljanja toplotne izolacije, a 
može se vršiti i po sekcijama. 
Za potrebe gašenja požara predviđena je posebna vodovodna mreža, prema Elaboratu za gašenje 
požara. 
 

Na lokaciji objekta ne postoji fekalna kanalizaciona mreža, tako da je priključenje objekata predviđeno na 
savremeni uređaj za prečišćavanje otpadnih-sanitarnih voda (bioprečistač).  
Nakon prečišćavanja vode iz bioprečistača se upuštaju u upojni bunar.  
Instalacija fekalne kanalizacije biće urađena u skladu sa projektnim rješenjem. Dimenzije cijevi i 
fazonskih komada su planirane prema hidrauličkom proračunu.  
Nakon završetka radova na montaži kanalizacije, vrši se njeno ispitivanje na prohodnost i 
vodopropustljivost, a nakon montaže sanitarnih uređaja i provjera funkcionalnosti. 
 

Atmosferske vode sa krova objekta, pomoćnu  olučnih cijevi se skupljaju i pomoću cjevovoda, pošto 
nijesu opterećene nečistoćama, direktno odvode u upojni bunar. 
Atmosferske vode sa parkinga i manipulativnih površina objekata, kao i vode od pranja podova garaža, 
mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva kola, i prije upuštanja u upojni 
bunar  propuštaju se kroz separatore gdje se vrši njihovo prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje i 
pijeska i odvajanje lakih tečnosti (goriva, masti i ulja).  
Izdvojena ulja, goriva i masti u separatoru sakupljaće se i odlagati u posebnu hermetički zatvorenu 
burad, koja moraju biti smještena u prostoru  koji je zaštićen od  atmosferskih padavina. 
Obaveza Investitora je da separatore permanentno održava i kontroliše ispravnost funkcionisanja, kako 
ne bi došlo do njegovog zagušenja i otpadna voda neprečišćena oticala u upojni bunar. 

Pejzažna arhitektura  

Koncept pejzažnog uređenja zasniva se na uvažavanju prostornog i vizuelnog identiteta lokacije i njene 
neposredne okoline.  
Postojeće stanje zelenog fonda je analizirano u Detaljnoj studiji predjela.  
Planirano je intezivno ozelenjavanje razvijenim stablašicama po obodu lokaciju, u zoni između 
građevisnke linije i granice parcele, dok su u unutrašnjim zonama planira dekorativno žbunasto bilje uz 
brižljivo odabrane lokacije za sadnju odraslih stablašica.  
Krovne bašte su ozelenjene žbunastim biljem ruzmarina i lavande, kao i zatravnjenim zonama.  
Svi podzidi su planirani da se ozelene bršljanom i sličnim puzavicma.  
Ukupno je ostvareno 3.149,20 m2 ozelenjenih površina na tlu.  
Pored autohtonih biljnih vrsta, koristiti i vrste otporne na ekološke uslove sredine, u skladu sa 
kompozicionim i funkcionalnim zahtjevima, kao i uslovima sredine i ambijentom. 
 

Situacioni plan objekta mješovite namjene dat je u prilogu III. 

Otpad 

Otpad se javlja u fazi izgradnje, kao i u fazi eksploatacije objekta. 

Otpad u fazi izgradnje 
 

U fazi izgradnje objekata kao otpad javlja se matrijal od iskopa i građevinski otpad. 
 

Manji dio materijala od iskopa koristiće se za potrebe planiranja i nivelacije terena, dok će veći dio 
pokrivenim kamionima izvođač radova transportovati na lokaciju, koju u dogovoru sa Nosiocem 
projekta odredi nadležni organ lokalne uprave.  
 

Grđeviski otpad će se sakupljati, a izvođač radova će ga takođe transportovati na lokaciju, koju u 
dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ lokalne uprave.   
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Od strane radnika tokom izgradnje objekata generiše se određena količina komunalnog otpada. 
Navedena vrsta otpada nakon privremeog skladištenja u kontejneru predaje se ovlašćenom 
komunalnom preduzeću. 
 

Prema Pravilniku o klasifikaciji otpada, katalogu otpada, postupcima obrade otpada, odnosno prerade i 
odstranjivanja otpada („Sl. list CG” br. 64/24) navedeni otpad spada u grupu neopasnog otpada. 

Otpad u toku eksploatacije 

U toku eksploatacije objekata, nastaje otpad koji se sakuplja u separatoru i komunalni otpad.  

Otpad iz separatora 

Otpad koji se sakuplja u separatoru spada u kategoriju opasnog otpada. 
Prilikom prečišćavanja otpadnih voda u sparatoru nastaje mulj i lake tečnosti i ulja.  

Komunalni otpad 

Privremeno deponovanje komunalnog otpada, do evakuacije na gradsku deponiju komunalnim 
vozilima, biće obezbijeđeno u kontejnerima koji će biti obezbijeđeni sa higijenskom zaštitom. 
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4. KARAKTERISTIKE MOGUĆIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 
izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih uticaja projekta na životnu 
sredinu se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i karakteristike projekta, uzimajući u obzir 
uticaj projekta na faktore od značaja za procjenu uticaja kojima se utvrđuju, opisuju i vrednuju u 
svakom pojedinačnom slučaju, pri tome vodeći računa o: 

- veličini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko područje i broj stanovnika na 
koje projekat može uticati, 

- prirodi uticaja sa sapekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, 
površinskim i podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i 
njihovih staništa, gubitak zemljišta i drugo, 

- jačini i složenosti uticaja, 
- vjerovatnoći uticaja, 
- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata, 
- prekograničnoj prirodi uticaja i 
- mogućnosti smanjivanja uticaja. 

 

Sa aspekta prostora, uticaj izgradnje i eksploatacije Objekta mješovite namjene u mjestu Kavač u 
Opštini Kotor na životnu sredinu neće biti značajan. 
 

Prilikom realizacije projekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći uslijed uticaja izduvnih gasova 
iz mehanizacije koja će biti angažovana na izgradnji objekata, kao i uticaja lebdećih čestica (prašina) koje 
će se dizati uslijed iskopa materijala, kao i uslijed transporta materijala od iskopa.   
Prilikom izgradnje objekata oko njih mora biti podignut zastor koji će spriječiti ugrožavanje okolnog 
prostora od prašine. 
Imajući u vidu da se radi o privremenim i povremenim radovima i o objektima koji nemaju velike 
gabarite, procjenjuje se da izdvojene količine zagađujućih materija u toku izgradnje objekata neće 
izazvati veći negativan uticaj na kvalitet vazduha na lokaciji i njenom okruženju.  
 

Uticaj eksploatacije objekta na podzemne vode neće biti značajan, jer će se u toku eksploatacije objekta 
sanitarne vode odvoditi u biološki prečistač, dok će se atmosferske vode sa manipulativnih površina i 
parkinga, kao i vode od pranja garaža, koje mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima 
od prisustva kola, prije upuštanja u upojni bunar propuštaće se kroz separatore gdje će se vrši njihovo 
prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje i pijeska i odvajanje lakih tečnosti (goriva i ulja). 
 

Uticaj izgradnje i eksploatacije na zemljište lokacije se ogleda i u trajnom zauzmanju dijela zemljišta za 
realizaciju projekta.  
Imajući u vidu veličinu zahvata doći će do određenih promjen topografije lokalnog terena.  
 

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku u toku izgradnje predmetnih objekata, privremenog je 
karakteraje sa najvećim stepenom prisutnosti na samoj lokaciji.   
 

Realizacijom projekta, biće uklonjena vegetacije sa površine lokacija koju u osnovi sačinjava makija i 
nisko rastinje što će se u odrođenoj mjeri negativno odraziti na floru i faunu lokacija, posmatranog 
prostora. 
 

Sa aspekta jačine, negativni uticaji u toku izgradnje i eksploatacije objekata neće biti izraženi. 
Takođe, i sa aspekta vjerovatnoće pojava negativnih uticaja je mala. 
 

Shodno namjeni projekta, ne postoje značajniji uticaji koji bi kumulativno sa postojećim projektima koji 
se nalaze u okruženju imali veće negativne posljedice na životnu sredinu na posmatranom prostoru u 
odnosu na postojeće stanje. 
 

Izgradnja i eksploatacija objekata neće imati prekogranični uticaj. 
 

Na osnovu analize karakteristika postojeće lokacije, kao i karakteristika planiranih postupaka u okviru 
lokacije, preko mjera za sprečavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja moguće je smanjenje 
negativnih uticaja na životnu sredinu. 
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5.  OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Značajnijih uticaja pri realizaciji i eksploataciji Objekta mješovite namjene u mjestu Kavač u Opštini 
Kotor na životnu sredinu neće biti.  
 

Međutim, uticaji koji se mogu javiti, ispoljavaju se u okviru dva tipa, koji prema trajanju mogu biti 
privremenog i trajnog karaktera. 
Prvu grupu predstavljaju uticaji koji se javljaju kao posljedica realizacije projekta i oni su po prirodi 
većinom privremenog karaktera.  
Objekat mješovite namjene spada u takvu vrstu objekata koja u toku eksploatacije, odnosno u svom 
svakodnevnom radu ne može značajnije ugroziti stanje životne sredine, izuzimajući akcidentne situacije. 
 

Uticaji na kvalitet vazduha u toku izgradnje objekata nastaju kao posljedica prisustva građevinskih 
mašina, primjene različitih tehnologija i organizacije izvođenja radova. Negativne posljedice se javljaju 
kao rezultat iskopa materijala, njegovog transporta i ugradnje materijala u objekte. 
Obaveza je Nosioca projekta da angažuje mehanizaciju koja će po pitanju emisija  gasovitih polutanaka 
zadovoljiti Evropski standard za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 
2014. god. prema Direktivi 2004/26/EC). 
Prilikom eksploatacije objekata do narušavanja kvaliteta vazduha može doći samo uslijed uticaja 
izduvnih gasova iz prevoznih sredstava  koji dolaze do objekta ili odlaze od objekta, kao i uslijed rada 
dizel električnog agregata. 
 

Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija hemijskih i 
drugih materija koje bi mogle značajnije uticati na zagađenje zemljišta i podzemnih voda.  
 

Prilikom funkcionisanja objekta  predviđeno je da se fekalne vode odvode na prečišćavanje u biološki 
prečistač, dok će se atmosferske vode sa parkinga, kao i vode od pranja garaža, koje mogu biti 
opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva kola, prije upuštanja u upojni bunar 
propuštati kroz separatoree gdje će se vrši njihovo prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje i pijeska i 
odvajanje lakih tečnosti (goriva, masti i ulja). 
 

Realizacija projekta će imati određeni negativan uticaj na floru i faunu lokacije jer će sa lokacije biti  
uklonjena vegetacije koju u osnovi sačinjava makija i nisko rastinje. 
 

Tokom izvođenja  projekta javiće se građevinski otpad (materijal od iskopa i otpad u toku izgradnje), 
koji će biti uredno deponovan, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 34/24). 
Tokom funkcionisanja projekta javljaće se otpad u separatoru koji spada u kategoriju opasnog otpada i 
komunalni otpad koji koji će takođe biti uredno deponovan, shodno Zakon o upravljanju otpadom 
(„Sl. list CG” br. 34/24). 
 

Projekat neće dovesti do većih socijalnih promjena u demografskom smislu i tradicionalnom načinu 
života, iako će u njemu u toku funkcionisanja stanovati određeni broj ljudi. 
 

Projekat će imaće određeni uticaj na postojeću komunalnu infrastrukturu, koja se nalazi u okruženju 
lokacije, jer će povećati postojeću potrošnju električne energije, kao i protok saobraćaja i količinu 
otpadnih voda i otpada. 
Tokom izvođenja i funkcionisanja projekta imajući uvidu njegovu veličinu doći će do određenog uticaja 
na karakteristike pejzaža.  
 

Shodno namjeni projekta, ne postoje faktori koji bi kumulativno sa iznesenim uticajima imali veće 
negativne posljedice po životnu sredinu na ovoj lokaciji ili u njenoj blizini. 
 

Do negativnog uticaja u toku izgradnje i eksploatacije projekta na pojedine segmente životne sredine 
može doći u slučaju pojave akcidenta.  
 

Do negativnog uticaja na kvalitet zemljišta i podzemnih voda može doći uslijed procurivanja ulja i 
goriva iz mehanizacije u toku realizacije projekta. Ukoliko do toga dođe neophodno je zagađeno 
zemljište skinuti, skladištiti ga privremeno u zatvorena burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno 
Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 34/24). 
 

Da se ne bi desile navedena akcidentna situacija, neophodna je redovna kontrola građevinske 
mehanizacije. 
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Do negativnog uticaja na kvalitet vazduha u toku eksploatacije objekata može doći uslijed pojave 
požara. Međutim, imajući uvidu da se u objektima neće odvijati procesi koji koriste lakozapaljive i 
opasne supstance to je vjerovatnoća pojave požara mala. Sa druge strane u objektima će biti ugrađen 
stabilni sistem za zaštitu od požara. 
 

Na stabilnost objekta negativan uticaj može imati pojava jakog zemljotresa. Područje predmetne 
lokacije pripada 9. stepenu MCS skale, zato izgradnja i eksploatacija objekta mora biti u skladu sa 
važećim propisima i principima za antiseizmičko projektovanje i građenje u skladu sa Zakonom o 
planiranju prostora i izgradnji objekata Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” 
br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19, 82/20, 86/22 i 04/23). 

Analizu lokacije sa aspekta uticaja na baštinu i UNESCO izuzetne univerzalne vrijednosti  

Analizu lokacije sa aspekta uticaja na baštinu i UNESCO izuzetne univerzalne vrijednosti uradila je 
firma ICL Montenegro iz Podgorice. 
 

Analizom lokacije, konstatovano je sljedeće:  

- Investicija podrazumijeva izgradnju objekata na lokaciji na kojoj je planirana namjena N – naselja, 
a koja se nalazi u okviru granica zaštićene okoline Prirodnog i kulturno-istorijskog područja 
Kotora;  

- Projekat se realizuje u skladu sa odredbama zakona kojima je uređena oblast planiranja prostora i 
izgradnje objekata, te zaštite kulturnih dobara;  

- Projekat podrazumijeva intervenciju na lokaciji koja je neizgrađena i upotpunosti obrasla 
vegetacijom.  

 

Predmetna lokacija nalazi se u naselju Kavač, koje se nalazi u okviru granica zaštićene okoline 
Prirodnog i kulturno istorijskog područja Kotora (stavljen pod zaštitu Rješenjem o uvođenju 
spomenika u Registar, br. 1217/4 od 25.12.1986. godine, i Rješenjem o uvođenju spomenika kulture u 
Registar, br. 1217/5 od 25.12.1986. godine), koje se nalazi na UNESCO Listi svjetske baštine, uslijed 
čega podliježe, prvenstveno, primjeni Zakona o zaštiti prirodnog i kulturno-istorijskog područja 
Kotora. 
 

Analizom predmetne lokacije sa aspekta arheologije, tj. zaštićenih, potencijalnih i uopšte arheoloških 
lokaliteta u neposrednom okruženju, konstatuje se da se u kontakt zoni i širem okruženju lokacije nema 
zaštićenih, kao ni evidentiranih lokaliteta.  
 

Analizom lokacije u pogledu zaštićenih i potencijalnih kulturnih dobara, konstatovano je da u 
neposrednoj okolini predmetne lokacije nema zaštićenih, kao ni potencijalnih kulturnih dobara.  
U širem okruženju nalaze se sljedeća potencijalna kulturna dobra:  

- Crkva Sv. Križa (4)  

- Put Pipoljevac-Goražda (1)  

- Put Trojica Lukovic (7)  
 

Od fortifikacione arhitekture, među potencijalnim kulturnim dobrima u okruženju lokacije nalaze se:  

- Baterija polustalnog tipa Škaljari – stara (1)  

- Baterija for Škaljari (2)  

- Tvrđava brod (3)  

- Oklopljeni for Goražda (3)  
 

Predmetna lokacija nalazi se najvećim dijelom u okviru zone “Autentične ruralne cjeline i obradiva 
imanja sa očuvanom parcelacijom”, a manjim dijelom u okviru „Prirodnog pejzaža“. 
 

Sa aspekta uticaja na baštinu i UNESCO univerzalnih vrijednosti konstatovano je da se radi o 
neizgrađenoj lokaciji u obalnom odmaku 1000+ m.  
U odnosu na navedeno, investitor je  u obavezi izrade Konzervatorskog projekta u skladu sa 
konzervatorskim uslovima, a na koji saglasnost daje Uprava za zaštitu kulturnih dobara. 
 

Shodno izdatim uslovima, preduslov za izradu Konzervatorskog projekta i njegov sastavni dio čini 
Studijska analiza prirodnih i kulturnih vrijednosti, koja se radi u saradnji sa službama zaštite prirodne i 
kulturne baštine.  
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Planirane intervencije predstavljaju progušćavanje postojeće strukture, za koju je ocijenjeno da grubo 
narušava karakter pejzaža mijenjanjući njegove izvorne karakteristike, uslijed čega su mjere usmjerene 
na zaustavljanje daljeg degradiranja pejzaža savremenom urbanizacijom.  
 

U tom smislu, poštujući mjere definisane Studijom zaštite kulturnih dobara za Opštinu Kotor, kroz 
ispitivanje potencijalnih uticaja planiranih invervencija na izuzetne univerzalne vrijednosti Područja 
Kotora, te ambijentalne vrijednosti neposrednog okruženja, neophodno je planirati rješenje koje će 
identifikovane uticaje svesti na najmanju moguću mjeru. Predmetno je posebno važno s obzirom na 
činjenicu da lokacija u potpunosti predstavlja neizgrađen prostor, obrastao vegetacijom, gdje su mjere 
zaštite dominantno usmjerene na očuvanje karakteristika autentičnih ruralnih cjelina i prirodnog pejzaža 
(morfologije, autentične samonikle vegetacije, i dr.). 
 

Sa druge strane konstatuje se da se da do lokacije vodi naseljski put i da se sa jugozapada i sjeveroistoka 
lokacija nastavlja na postojeću naseljsku strukturu, te se može govoriti o razvoju iste na način 
progušćavanja postojeće naseljske strukture. Sa ostalih strana lokacija je u kontaktu sa neigrađenim 
prostorima brdovitih predjela Vrmca, koje, kao i samu lokaciju, zbog uzdignute pozicije, karakteriše 
otvorenost i sagledavanje, uslijed čega je neophodan poseban pristup u planiranju novih struktura. 
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6.  MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

Izgradnja i eksploatacija Objekta mješovite namjene u mjestu Kavač u Opštini Kotor, neće imati 
značajniji uticaj na životnu sredinu, na lokaciji i njenom okruženju. 
 

Svakako, projekat može biti u određenoj mjeri uzročnik degradacije životne sredine, ukoliko se u toku 
izvođenja i funkcionisanja projekta, ne preduzmu odgovarajuće preventivne mjere zaštite. 
 

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja može se sagledati preko mjera zaštite predviđenih 
zakonima i drugim propisima, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje objekta, mjera zaštite u toku 
eksploatacije objekta i mjera zaštite u akcidentu. 

Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima 

Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz zakonski normi 
koje je neophodno ispoštovati pri izgradnji objekta.  
 

Osnovne mjere su: 

- Obzirom na značaj objekta, kako u pogledu njegove sigurnosti tako i u pogledu zaštite ljudi i 
imovine, prilikom projektovanja i izgradnje potrebno je pridržavati se svih važećih zakona i 
propisa koji regulišu predmetnu problematiku. 

- Ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti 
intenziteta zagađenja osnovnih segmenata životne sredine.  

- Obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja propisanih 
mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze. 

- Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosilac projekta i 
izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zaštite. 

Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta 

Mjere zaštite životne sredine u toku izgradnje objekata obuhvataju sve mjere koje je neophodno 
preduzeti za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i preduzimanje 
mjera kako bi se određeni uticaji sveli na minimum. 
 

Osnovne mjere su: 

- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni objekti, 
postrojenja, oprema itd. ne utiču na treću stranu, odnosno na okruženje. 

- U toku izvođenja radova na iskopu predvidjeti i geotehnički nadzor, radi usklađivanja 
geotehničkih uslova temeljenja sa realnim stanjem u geotehničkim sredinama. 

- Građevinska mehanizacija koja će biti angažovana na izvođenju projekta treba da zadovolji 
Evropske standarde za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014. 
god.) prema Direktivi 2004/26/EC). 

- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju: građevinske mašine i vozila u ispravnom stanju, 
sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i 
mašinskog ulja. 

- Za vrijeme vjetra i sušnog perioda redovno kvasiti materijal od iskopa, radi redukovanja  prašine. 

- Materijal od iskopa pri transportu na predviđenu lokaciju treba da bude pokriven. 

- Redovno prati točkove na vozilima koja napuštaju lokaciju. 

- Izvršiti revitalizaciju zemljišta, tj. sanaciju oko objekata poslije  završenih radova, tj. ukloniti 
predmete i materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem  na odabranu  
deponiju.  

- Planоm uređenja terena predvidjeti pravilan izbоr biljnih vrsta, оtpоrnih na aеrоzagađivanjе. 
Fоrmiranje zеlеnih pоvršina okolo objekta je u funkciјi zaštitе živоtnе srеdinе i hоrtikulturnе 
dеkоraciје. 

Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta 

U analizi mogućih uticaja konstatovano je da u toku eksploatacije objekata neće biti većih uticaja na 
životnu sredinu, tako da nema potrebe za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  
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U tom smislu potrebno je: 
- Redovna kontrola svih instalacija u objektu. 

- Provjera kvaliteta prečišćene otpadne vode na izlazu iz bioprečistača i na ispustu iz separatora 
lakih tečnosti i ulja prema Pravilniku o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje 
otpadnih voda, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o 
kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 56/19). 

- Redovna kontrola visine mulja u bioprečistaču. 
- Investitor treba da sklopi ugovor sa pravnim licem koje upravlja javnom kanalizacijom ili    licem 

koje je registrovano za obavljanje ovih poslova za pražnjenje biološkog prečistača. 
- Kontrolisati visinu mulja i količinu izdvojenog ulja i masti u separatoru jednom mjesečno,  i 

vanredno nakon dugotrajnih kiša i drugih vanrednih događaja. 
- Izdvojena ulja maziva i goriva iz separatora kao opasni otpad sakupljati i odlagati u posebnu 

hermetički zatvorenu burad i iste privremeno skladištiti na prostoru zaštićenom od  atmosferskih 
padavina. 

- Nosioc projekta je obavezan da sklopi Ugovor sa ovlašćenom organizacijom koja ima dozvolu za 
upravljanje opasnim otpadom. 

- Obezbijediti dovoljan broj korpi i kontejnera za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada i 
obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa nadležnom komunalnom službom 
grada. 

- Redovno održavanje biljnih vtsta i travnatih površina koje će biti postovljene shodno projektu o 
uređenju terena. 

- Redovno komunalno održavanje i čišćenje objekata i plato radi smanjenja mogućnosti zagađenja. 

Mjere zaštite u slučaju akcidenta 

Mjere zaštite od požara 

Radi zaštite od požara potrebno je: 

- Svi materijali koji se koriste za izgradnju objekata moraju biti atestirani u  odgovarajućim 
nadležnim institucijama po važećem Zakonu o uređenju prostora i izgradnji objekata i 
Propisima koji regulišu protivpožarnu zaštitu. 

-    Pravilnim izborom opreme i elemenata električnih instalacija, treba biti u svemu  prema 
Projektu, odnosno treba obezbijediti da instalacije u toku izvođenja  radova, eksploatacije i   
održavanje ne bude uzrok izbijanju požara i nesreće na radu. 

- Za zaštitu od pоžara neophodno je obezbijediti dovoljan broj mоbilnih vatrоgasnih aparata, kојi 
treba pоstaviti na pristupačnim mjеstima, uz napomenu da se  način korišćenja daje uz uputstvo 
prоizvоđača.  

- Nosioc projekta је dužan da vatrоgasnu оprеmu оdržava u ispravnоm stanju.  

- Pristupne saobraćajnice treba da omoguće nesmetan pristup vatrogasnim jedinicama  do 
objekta. 

 

Nosioc projekta je obavezan uraditi Plan zaštitе i spašavanja, koji između ostalog obuhvata način оbukе 
i pоstupak zapоslеnih radnika u akcidеntnim situaciјama. Sa ovim aktima, nihovim pravima i 
obavezama, mоraјu biti upоznati svi zapоslеni u objektu. 

Mjere zaštite od prosipanja goriva i ulja 

Mjere zaštite životne sredine u toku akcidenta - prosipanja goriva i ulja pri izgradnji i eksploatacije 
objekta, takođe obuhvataju mjere koje je neophodno preduzeti da se akcident ne desi, kao i 
preduzimanje mjera kako bi se uticaji u toku akcidenta ublažio. 
 

U  mjere zaštite spadaju:  
- Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni 

mjera i propisa tehničke ispravnosti vozila. 
- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju (građevinske mašine i vozila) u ispravnom 

stanju, sa ciljem eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i mašinskog ulja u toku rada. 
- U koliko dođe do prosipanje goriva i ulja iz mehanizacije u toku izgradnje objekta              

neophodno je zagađeno zemljište skinuti, skladištiti ga u zatvorena burad, u      zaštićenom 
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prostoru lokacije, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” 64/11 i 39/16) i 
zamijeniti novim slojem.  

 
Napomena:  Pored navedenog sve akcidentne situacije koje se pojave rješavaće se u okviru Plana 

zaštite i spašavanja - Preduzetnog plana. 
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7.  IZVORI PODATAKA 

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu izgradnje i 
eksploatacije Objekta mješovite namjene u mjestu Kavač u Opštini Kotor, urađen je u skladu sa 
Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 
izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19). 
 

Prilikom izrade zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu 
navedenog objekta,  korišćena je sledeća: 
 

Zakonska regulativa: 
- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19, 

82/20, 86/22 i 04/23). 
- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19.). 
- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16 i 18/19). 
- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11 i 44/17). 
- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17, 

80/17, 84/18). 
- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10, 43/15 i 73/19). 
- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11, 01/14 i 2/18). 
- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 34/24). 
- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16, 2/18 i 66/19). 
- Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o 

potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19). 
- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke 

i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11). 
- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 
- Pravilnikom o emisiji zagađujućih materija u vazduhu („Sl. list RCG” br. 25/01) 
- Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda 

kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12). 
- Pravilnik o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za 

njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19). 
- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 

postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada, katalogu otpada, postupcima obrade otpada, odnosno prerade i 
odstranjivanja otpada („Sl. list CG” br. 64/24). 

- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 
- Pravilnik o uslovima koje treba da ispunjava privredno društvo, odnosno preduzetnik za 

sakupljanje, odnosno transport otpada („Sl. list CG” br. 16/13). 

Projektna dokumentacija 

- Idejno rješenje  izgradnje Objekta mješovite namjene u mjestu Kavač u Opštini Kotor. 
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